

# Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel  
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre  
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

**POLITIKAI LAP.**  
Felelős szerkesztő és kiadó: **DINKREVE NÁNDOR**  
Póstatakarékpénztári csekszámla 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Celldömölk, Kossuth Lajos-utca 14. szám  
Hirdetési díja előre fizetendő.

## LEGYEN A NEMZET

### ÁLDOZATKÉSZ!

Jaj annak a nemzetnek, mely nem készül fel a legvégsőig a nagy erőmérkőzésre — mondotta vitéz Bartha Károly honvédelmi miniszter, amikor a magyar rádióban tartott nagyszabású beszédében a Vöröskereszt Egyesület támogatására hívta fel a magyar társadalmat. Katonásan tömör, kemény és mégis lélekbeemárgoló volt ez a rádiószózat. Megjelentető erővel tárta nagy hallgatósága elé, hogy ma már nincsenek harcterek, a modern hadviselés állítja az országok egész területét, mert a repülőhadak pillanatok alatt csataterre tudják rombolni a legbékésebb városokat.

Mi hát itt a legelső teendő? Ma már, hála Isten, büszkén hivatkozhatunk arra, hogy van a mi hadseregünk, kiváló az iparunk, amely elő tudja állítani a hadsereg szükségleteit, jól és kifogástalanul szervezett légvédelmünk, ám mindez nem elég, meg kell szerveznünk az egész nemzetet a totális védekezésre. A nemzetvédelem új feladatai előtt állunk. Gondoskodnunk kell arról, hogy sebességgel hűsünk, a légítámadások során megsebesült aszonyaink és gyermekeink sebeit gyógyítani tudjuk, szenvedéseit en-

nehéz és nagyon fontos munkakört, amely a Vöröskereszt s amelynek a lényegét így foglalta össze: betegszállító gépkocsioszlopok, kórházvonatok, kórházak, üdülők felállítására, gyógyszerek, kötszerek és orvosi műszerek beszerzése a hadseregnek és az itthoni inszegeknek, meleg ruhával, takarókkal való ellátása, mindezek mellett a hadifoglyok és eltűntek felkutatására szolgáló szervezet fenntartása a Magyar Vöröskereszt hivatása. Széles skála ez, amelynek hibátlanul jó megvalósításához hatalmas összegek, milliók kellene. Ám ezek a milliók nincsenek, hiányzanak, mert a vesztett háborúk, a forradalmak után a trianoni békeparanccsal megnyomorított Magyarország Vöröskeresztje nagyon szegény.

Egy élni akaró, öntudatos nemzet azonban ezzel a szomorú megállapítással nem elégedhetik meg. Ha szegény a Vöröskereszt, támogatni kell az egész társadalomnak, mert a Vöröskereszt a társadalomért, a nemzetért van. A nemzetért dolgozik már a békében is, hogy igazán szolgálatára lehessen a háborús megpróbáltatások nehéz napjaiban. A magyar kormányzat természetesen megfelelő lá-

és nagy célt szolgálja a Magyar Vöröskereszt munkáját. Nemcsak az országos munkáját, hanem a világháború nehéz éveiben. Nyitott szemmel kell néznünk a tudnunk kell, hogy az esetleg ránk szakadó jövő háború még az eddiginél fokozottabb feladatokat ró a Vöröskeresztre.

Vitéz Bartha Károly honvédelmi miniszter a katonai pályán járta meg mindjárt azt a nagyon szép, de nagyon

keretek felállítására. Növelni kell a Magyar kereszt Egyesület jövedelmét s ez már a társadalom feladata. Az egész nemzetnek testvéri szeretetben kell összeforrnia, hogy a Vöröskereszt az lehessen, aminek lennie kell.

Adakozz a magyar Vöröskereszt javára — hangzott az éter hullámain a magyar honvédelmi miniszter kérelme — de ez a kérelem olyan kérés,

amely lényege szerint voltaképpen parancs. Parancs minden magyar számára, mert aki a Vöröskeresztet támogatja, az önmagáról és családjáról gondoskodik, aki pedig kivonja ma-

gát az adakozás hazafini kötelezettsége alól, az a nemzet, minden magyarok öszessége ellen követ el megbocsáthatatlant bűnt.

## VILÁGSZEMLELET

### A Népszövetség munkája: háború

Azt írja egy Genfben megjelent folyóiratban dr. Körer Gusztáv, hogy a Népszövetség a hozzá beérkezett ezer kisebbbéli panaszból egyet sem intézett el, továbbá, hogy a Népszövetség titkársága angol-francia és kizárólag érdekeket szolgált. A bepanaszolt országok így valószínűleg a Népszövetség segédletével szegtek meg a kisebbbéli szerződéseket. Azután leleplezi mindazt, ami a háború kitörése óta a Népszövetségnél történt. Avenol főtitkár a titkárság személyzetét négy csoportra osztotta. Az A) csoport volt az úgynevezett szövetségi mag. Ennek 18 vezetője között mindössze egy semleges állambeli van, viszont van közöttük egy cseh is, pedig Csehszlovákia már két éve nem létezik.

Voltaképpen mire is szolgálhat ez a Népszövetség, melynek nincsen sem tekintélye, sem ereje, lassan már pénze sem lesz, mert hiszen már tagja sem marad, akit képviseljen és aki fizesse a tekintélyes költségeket. A Népszövetséghez Wilson országa sem csatlakozott, pedig nyilvánvaló, hogy annak életrehívásában neki is része volt.

A népszövetségi törvény — a mi törvénygyűlésünkben 1921. XIII. tc. alatt van beiktatva — 19. szakasza rendelkezik a békeszerződések revíziója érdekében, hogy a revíziót háború nélkül lehet és kell keresztülvinni. A nemzeti szövegben, amelyet az országos gyűlés fogadott el, az alapvető szabásnak, mikor azt alkalmazni kellett volna,

szérel véglegesen elvesztette a hozzá fűzött reményeket, a bizalmat. Mindenki látja, hogy nem sikerült a szövetségesek által fűzött egyetlen reményesség sem. Nem sikerült a tesztelés, a viták eldöntése, a szerzők alkalmazása, Német- és Olaszországgal való megbékélés, igények kielégítése — ellenben sikerült a háború.

Az 1929. évi XLIII. tc. — Kellogg paktum — a háború végleges kizárására volt hivatva. Ezzel szemben első volt Németország, aki észrevette a ravaszkodást és minden bejelentés nélkül vissza foglalta a Saar vidéket. Bolsera a versaillesi határozatokba, mert látta, hogy csak papírrongyról van szó, amely a győztes érdekeit képviseli. Németország és Olaszország karddala csinálja meg a revíziót a Népszövetség helyett. Európa és a világ térképeit nem Tardieu és Reynaud rajzolja meg, hanem olyan államférfiak, akik a történelem igazsága alapján állnak. Az új térképeket nem hamisított népi hovatartozás szerint és hamis kimutatások, oltás-szerű bemozdások alapján rajzolják meg, hanem a történelem, a múlt érdemei alapján. Az új világrandnem engedi meg érdemtelenek jutalmazását. Nem engedi meg, hogy egyes országok olyan összeharcolt javakat birtokoljanak, amely más országok javására megy és ami az emberi jogok szembebevételével történik.

mögött igazgatják. Nem a szabadkőműves páholyokban hátrafektetve meg, hogy az történelem és a jog, hanem az igazság, a jog, a szabadság és a méltóság.

## Románia bomlása megkezdődött

Talán nem tévedünk, ha azt írjuk, hogy Románia rövidesen Csehszlovákia sorsára jut. Románia épen olyan erőszakosan összetakolt nemzetiségi állam, mint Csehszlovákia volt. Létüket és fennmaradásukat mindketten a párisi béke békének köszönhetik. Abban a pillanatban, amikor ezeket a békéket a természetes fejlődés összetörte s amikor

Csehszlovákia és Románia hivatása, angol parancs szerint Németország bekerítése tárgyalanná vált, területi integritását nem lehetett löböz megmenteni. A román politikában az utóbbi napokban már láthatjuk a nagy idegességet. A király magához hívatta a vasvárdisták még ki nem végzett vezetőit, tárgyal velük, a minisztériumot kínált fel nekik,

belépnek a nemzeti egységbe. Akkor már minden elkésett, az orosz ulti matumot már fugalmenták és pár nap múlva a király kezében volt. Románia szétbomlása ezzel megkezdődött.

Románia szétbomlásában csak az különböz, hogy hangulatlanná lett egyszerre az angol politika. Anglia által garantált terüli épségről most egyetlen hangot sem lehet hallani. Churchill erről nem beszél, igaz, hogy vannak nagyobb gondjai is. Anglia egyébként garantálta Norvégia, Hollandia, Belgium, Lengyelország, Csehszlovákia területi épségét is. Megállapították, hogy Anglia partfogása ma rossz üzlet, szerencsétlenséget jelent.

Románianak tudnia kell, ami történt korábbi hibák és bűnök elkerülhetetlen következménye. Meg kellene értenie, hogy ami most vele történt és ami még történik, az az imperialista utakra vezetett kis ország, kis nép tragédiája. Nagyzási háborúba esett, hatalmi politikát csinált erő és hatalom nélkül. Románia a világháború óta egyebet sem tett, mint hogy a valódi erejével szembe felé aranyban nem levő vakmerőséggel vétett az európai béke követelményei és a szomszéd népek történelmi jogai ellen.

Mintha csak azt a célt tűzték volna maguk elé a román politikusok, hogy minél több elleneséget szerezzenek maguknak, hazájuknak. A békekötések idején a szövetség és társult hatalmak megosztották a háborútvesztett közép- és keleti népek bűnét. Románia nyert legtöbbet, pedig keleti oldalon, hogy a közös győzelemhez nemigen járult hozzá. A kapott területekhez, Beszarábiához, Dobruzsához, Bukovinához, főleg pedig Erdélyhez semmiféle történelmi joga nem volt. Annakidején Románia nem is gondolt komolyan arra, hogy határait nem reméli nagyságban kitolhassa, mert egyik politikusként sem gondolta, hogy ezt a Nagy-Romániát erejükkel lesznek megvédelmezni saját erejükkel a külső és csak belső ellenség ellen. Románia a szövetséges hatalmak bekerítő politikájának egyik láncszeme volt, amely abban a pillanatban szétszakadt, amikor a német hadak elindultak világot ringató útra. Romániát utolérte a sorsa, megkezdődött a bomlás, amit már nem lesz ereje megállítani. Beszarábia és Eszakkbukovina többé nem román birtok. Körülbelül 50 ezer km² terület levált az Osztrák-Magyarországtól és belátható időn belül, de talán többé soha sem lesz Románia alkotórésze.

szarvasmarha, sertés, birka, kecske és nyuszbőrök.

Bukovina történelme mozgalmas. Éppen úgy mint Beszarábiában a vándorló népek, így mi magyarok is. Bukovint Nagy Lajos királyunk Magyarországhoz kapcsolta. Tehát történelmi jogon Magyarország tulajdonosa lehetne inkább, mint a románoké. Sokat szenvedett Bukovina a tatártól, töröktől. Bukovina a jagellók

kezére kerülve, Erdélyorizzással gyakran volt szövetség. Később Oroszország is volt, de volt Lengyelország birtoka is. 1774-ben Lengyelország felosztásakor, Oroszország belegyezkedett Ausztriához csatlakozott. Bukovint: éppen úgy, mint Beszarábiát, a világháború után Románia bekebelezte, amit később a békeszerződés megkötése idején neki juttattak.

### Folyik a harc — Anglia ellen

Franciaország fegyverletétele után megkezdődött a harc. Nap-nap után kapja a szigetország a legrosszabb légi támadásokat a legfőbb helyeken. A német tengeri haderő elfoglalta Anglia két szigetét a csatornában. — Jersey szigete 116 km² 52 ezer lakossal. A szigeten kiadós mezőgazdaság folyik, igen szép kivitele van. Természetesen Angliába szállította a főlis terményeit, kertészeti termelvényeit és főleg vajjat, sajtot, tojást, stb. — Guernsey 68 km² 30 ezer lélekszámmal. Ezen a szigeten is, éppen úgy mint Jersey-n mezőgazdasági munkálkodás folyik, termelvényeit ugyancsak Angliába szállította.

vajkészlet fölött rendelkezik most a nagyháború közepén, amilyen még soha nem volt. Általában Németország ellátása bőséges, a bevezetett jegyrendszer egyes tápanyagoknál megszünt, ami bőséget jelent.

Németországban, ideszámítva a cseh—morva protektorátust is, 730 ezer km² kerékszámú 97 millió ember él. Vagyis 45 % a a földön élő emberiséggel, területe a földgömb szárazföldjének csupán 0,5 (fél) % a. Németország az összes államok sorában lakosságát tekintve 7. területére nézve pedig a 25. helyen áll. Népűröség: km²-ként 132. Japán népűrt: a világ legűrtbben lakott nagyhatalma.

Németországban 125 grammal felcémelték a vajadngokot, mert olyan

### Beszarábia és Bukovina

A most elvesztett Beszarábia Oroszország délnyugati szögletében terül el a Fekete tenger, a Dnyeszter, a Prut és a Duna Kilia-ága között, Galícia, Bukovina és Románia határán 45 632 km², a legutóbbi népszámlálás szerint majdnem 3 millió lakossal, melyek közül hozzávetőlegesen az oroszok és románok vannak többségben. A zsidók városokban 37 % falvakban 12 % arányban vannak képviselve. Laknak meg görögök, bolgárok, németek, örmények, cigányok, tatárok és albánok. Beszarábiát az úgynevezett Tátrászóc két részre osztja. A Dnyeszter és a Prut közötti területen a mezőgazdasági termelés bőséges. Kéles, arpa, kukorica, len, kender, dohány, dinnye és kerti vetemények. Legtöbbet termel a szorgalmas német, azután a bolgár lakosság, a többiek inkább állattenyésztéssel, kereskedelemmel foglalkoznak, főleg a zsidók és örmények. Bor csak a legdélibb vidéken terem, vad, hal bőségesen van. Ipara még mindig fejletlen. A románok nem sokat törődtek vele, mert tisztában voltak, hogy rablolt holmival nem sokat foglalkozni, igaz gazdája úgyis visszakerült egyszerű. Később iparában a szőlőművelés, márványbánya, a mezőgazdaság, szőlőművelés, szarvasmarha, sertés, kecske, nyuszbőrök, stb. szőlőművelés. Beszarábia székhelye Kiscelev, ahol kb. 135—140 000 mindenképpen

területgyarapodásban. Így szerezte meg Dobruzsát akkor, mikor Bulgária a balkánháborúból mint leverit ország került ki. Románia besétált Dobruzsába, melyet egyetlen puskalövés nélkül veit birtokába, rabolt el a tönkrevett Bolgariától. Most itt is ingadozik a talaj, nem is szólva Erdélyországunkról. Románia eliehet, de el is van készülő, hogy a lezámolás bekövetkezik.

Emlekezzünk a román királynak nemrégben tett kijelentésére, melyben kijelentkezta, hogy egyetlen talpalatnyi területet sem engednek át senkinek. Milyen hamar bekövetkezett a reakció, csak néhány hét telt el és 24 óra alatt megváltozott minden. Beszarábia, sőt Bukovina a nyobbb része levált arról a Románia területéről, melynek része soha nem volt jogában.

Bukovina a világháború előtt az Osztrák császársághoz tartozott. Északon, nyugaton Galícia, keleten Románia, délen, délnyugaton Magyarország, keleten Oroszország határolja. Területe 10 440 km², kb. egy millió lélekszámmal. Lakosai túlnyomólag rutének, (kisoszarok) azután románok, németek, lengyelek, végül magyarok. Magyarok jószámlán, Andráshávan, Hadikfalván laknak, számuk 1910-ben 11 ezer volt. Ennek a tartománynak mintegy felét kb. 5—6 ezer km² területet szálltak meg az oroszok. Bukovina bár éghajlata meglehetősen zord,

### Közzétették a német veszteség kimutatást

A német hadvezetőség által közölt veszteség kimutatás május 10-ától, a nyugati hadszíntéren megindult háború napjától a befejezésig a következő: 27 074 halott, eltűnt 18 084 (ezek vagy foglyok, vagy halottak), megsebesült 111 034. Ebben a számban benne figyeltetnek a tisztok, altisztek, legénységi létszámok tartozók. Ha a kimutatás tételeit vizsgáljuk, a valószínű veszteség halottakban legfeljebb 30 ezer körül lehet. Ha tekintetbe vesszük, hogy a világháború alatt Franciaországban csak Verdun erőideinél kb. 800 ezer német katona halt el, vagy sebesült meg, akkor a mai veszteségek eltörpölnek és csak kis epizódoknak látszanak. A csekélynek mondható német veszteségek mellett 1 900 000 francia és 400 000 belga—holland katona esett fogságba. 6 francia hadtesttáborok és kerekben 29 000 tiszt van a foglyok között. A francia

veszteséget valószínű soha sem tudjuk meg.

Június 5. óta az addigi szákmányhoz még 35 francia hadosztály teljes fegyverzete és felszerelése járul. A Maginot vonal és a többi francia erődtényező felszereléséről nem is szólva, ami sértetlenül került a németek kezébe. A szákmányhoz tartozik Franciaország majdnem teljes nehézs és legnehezebb tüzérsége, valamint az egyéb fegyverzete, felszerelések és készletek atekintetetlen mennyisége.

Amikor erről a hatalmas mennyiségű hadiszerről, foglyokról ad számot a német hadserőfőparancsnokság, megemlíti, hogy most már nincsenek szövetséges hatalmak, csak egy ellenség van, a magára maradt Anglia.

Csoknyay József.

### Augusztus elején megkezdik a Marcal-meder kibővítését

calvölgyi Vizitársulat pénteken múlt egy hete Jándi Bernardin közölte, hogy a Marcal-meder kibővítését megkezdik. A vizitársulat közgyűlést tartott, amelyen az érdeket földbirtokok, gazdák és uradalmak mintegy 180 szavazattal vettek részt. A gyűlés megnyitása után Kirchmayer Elek igazgató-ismérnök ismertette, hogy a Marcalvölgyi Vizitársulat június 10-án, a Rábászabályzó Társulat pedig június 27-én Győr vármegye alispánjától megkapta az engedélyt a Marcal folyó alsószakaszának kibővítésére.

tehát augusztus elejével megindulhat. A kibővítés célja az, hogy a Marcal-meder 300 ezer pengős államnegyelyt a földművelési kormányzat folyósítsa. Mivel a mezei viszonyok miatt kilógóspoket beszerezni nem lehet a egyébként is a szociális helyzet úgy kívánja, a társulat 300 munkást kíván a mederbővítéshez alkalmazni. A Kódopváltak medrőnek tisztogatását augusztus elejével szintén megkezdik a társulat, annyival is inkább, mert erre a célra az

A német október 1914 szerezte jászott Beszarábia, mint átmeneti terület, amelyen a népvándorlás idején szétvált népvándorlások, amelyek a magyar nép is. A történelemben Etsüköznek is inkább, régebben a magyarok inkább így ismerték. Uralkodtak itt tatárok, törökök. 1819-ben Oroszország lett és csak a világháború után lett Román birtok.

Románianak Beszarábiára való aspirációja a világháború idején következett be. Jól lehet a szövetséges háborús társa volt Oroszországnak, mégis nem álltali az eszméit, sőt alkalmas pillanatban el is rabolta Beszarábiát. Románianak különben megvolt a gyakorlata az ilyen való

%, a keleti, szántóföld 28 %-ét, kertek, rét, legelő a többi. Meghízható szarvasmarha 1910-ben 200 ezer, akkor 300 ezer q borsó, 235 ezer q rozs, 414 ezer q árpa, 555 ezer q zabot, 1 millió 200 ezer q kukoricát, 170 ezer q babot, 3 millió 500 ezer q burgonyát, 610 ezer q cukorrépat, 100 ezer q dohányt és rengeteg mennyiségű gyümölcsmel termel Bukovina.

Ezekből az adatokból látjuk, hogy Bukovina mint mezőgazdasági terület is kiitűnő. Bányászata gyenge. 1910-ben 93 ezer q kén, 150 ezer q mangint és 60 ezer q sót termelt. Ipara, kereskedelem gyenge. Kiszállítás inkább csak mezői termények,

érdekelt gazdák már 10.000 pengős állami segélyt kaptak a földművelésügyi minisztertől.

Ugyancsak tudomásul vette a közgyűlés, hogy a földművelésügyi miniszter a Marcalvölgyi Vizitársulat tisztviselőit 1940. január 1-től visszamenőleg KFH ellátmányba sorozta, vagyis a más állami tisztviselőkkel azonos elbánás alá vonta.

## Figyelem!

Olcsón, használt bútorok, mozdítóknak, vizesbordó, ágytoll, konyhaberendezés, labor, kancsó, villanylámpák, hentesnek alkalmas feldolgozó asztalok, lörszék és egy kétkerekű bakszekér eladó.

Érdeklődni lehet a DOMOKOS-VENDÉGLŐBEN.

Egy rendkívüli modern elsőrendű fekete rövid ZONGORA alkalmi vétel — eladó. Érdeklődni lehet: a kiadóhivatalban.

## Július 10-én kezdődnek a budapesti vasnapok

Az Iparügyi Minisztérium felhatalmazása alapján működő Fémgyűjtő közli, hogy a fővárosban 10-én tartják meg az első vasnapot. Az előkészítő bizottság beérkezett jelentései szerint mintegy 300.000 háztartás gyűjtött eddig vas- és fémbulladékokat az első napra. Ugyanakkor valamennyi fővárosi kiadás nagyszámú is kérte, hogy a vasnapon a Fémgyűjtő kocsiit és megbízottait küldjön ki a hulladékanyag átvételére. A bizottság véleménye szerint a fővárosi vasnapok rekordmennyiséget fognak eredményezni.

A vidéken továbbra is folyóak a vasnapok. 27-én és 28-án Mendeén volt vasnap, ahol

az a gyűjtő anyagot. A felgyűjtött hulladék hatalmas tábla volt virágbotokkal. Mendei vasnap felirásai.

## Erősebb kifutófiu felvétetik Szabó Lajos

fűszerkereskedésében  
Cellömők, Kossuth L. u. 11.

## Egyházmegyei közgyűlés Mersevátton

A kemenesaljai evangélikus egyházmegye Péter-Pál napján délelőtt a szokástól eltérően Mersevátton tartotta meg idei rendes közgyűlését, főként azzal a céllal, hogy az épülőfélben levő szép kis görögus templom kiadásában a mersevátli híveknek segítségére legyen. A kitűzött cél nagyon szép eredményhez vezetett, mert az egyházmegyéhez tartozó 14 gyülekezet lelkes evangélikussága oly nagy tömegben vonult fél Merseváttra, hogy a Vidos kuria és a kéltantermes új iskola szűknek bizonyult a megjelentek befogadására.

A gyűlésen résztvevők sorában ott láttuk Ostffy Lajos dr. nyug. főispán, kormánybiztos, Mesterházy Ferenc dr. veszprémi főispánt, Helthéssy Jenő dr. főszolgabíró, Koltai Vidos József, Szentmártoni Radó Kálmán és Berzesenyi Ádám dr. földbírókat, valamint Molitorisz János esperes és Koltai Vidos Dániel felügyelő vezetésével a gyülekezetek felügyelői, lelkészei, tanfőit és presbitériumi tagjait igen nagy számban. A gyűlést az iskolában délelőtt 9 órakor

istentisztelet vezette be, amelyen Nagy Miklós zalaegerszegi lelkész predikált. Utána Koltai Vidos Dániel egyházmegyei felügyelő lelkes megnyitó beszédet mondott, majd ugyancsak az ő indítványára a közgyűlés táviratban fejezte ki mély részvétét vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzóknak a súlyos családi gyász alkalmából.

A fargysorozat keretében Molitorisz János esperes terjesztette elő a múlt évi jelentését, majd az egyes bizottságok ismertették a munkásságukat és elszámolásukat. A közgyűléssel párhuzamban az egyházmegyei Gusztáv Adolf gyámintézet is ülést tartott Koltai Vidos József elnökletével, amelyen Mesterházy Sándor lelkész, egyházi elnök számolt be a gyámintézet áldásos működéséről. Közben az impozáns gyűlésen résztvevők áldozatkészsége is dicséretesen megnyilvánult, mert az épülőfélben levő mersevátli templom céljaira nem kevesebb, mint 720 pengő adomány folyt be. Déli 1 órakor a gyűlésen megjelentek közös ebédet vettek részt az ev. nőegylet rendezésében.

## Aki kézírását beküldi

Zsombok Zoltán írónak, érdekes grafológiai kidolgozást kap önmagáról, jelleméről, tehetségéről, vagy másról, akinek a kézírását beküldi.

Utbaigazítást nyer terveire, ötleteire és tanácsot kap lelki és lelki céljaira, problémáira.

Részletes levélben fejti ki mindenkinek lehetőségeit és a megoldások módjait olyan ügyekre, tervekre, ötletekre és kérdésekre, melyek természetessé és emberileg elérhetőek.

A rádióból is ismert írót tanácsainak azonnal hasznát veheti. Egy ilyen grafológiai kidolgozás a modern irásfejtes tudományos eredménye és elveti a babonák korából megmaradt jövendőlés frázisait.

A válasz díját Ön szabja meg; tetrazesszerinti összeg postabélyegekben és címzett bélyeges válaszboríték mellékelendő.

Cím: Zsombok Zoltán, Budapest.

**Cselekvésnek gyűjtésnek**  
előjárás — fenntarja a közösséget, hogy aki lakást váltottat, azt jelentse be a községháznál, nehogy fennakadás legyen a cselekvés kiadásaitól. — Aki kórházba megy kezelésre, orokorjegyét vigye magával a ott adja le. — Azok a betegek, akik június 20-án eldöntötték orvosi bizonyítványt kértek cselekvés felmérése céljából, azok csak úgy kaphatnak lelemelt adagra jegyet, ha újabb orvosi bizonyítványt kérnek, mert lelemelt adagot csak azok kaphatnak, akiknél az orvos olyan betegséget állapít meg, amely az újabb rendelőtnék megfelel.

## HIREK

### Kormányzói pár nagy gyásza

Súlyos csapás érte vitéz nagybányai Horthy Miklós Magyarország kormányzóját és fenekölt lelkű hitvesét. A sors kérielhetetlen keze elragadta a boldog családi körből egyetlen leányukat, Horthy Pauletta, ifjú gróf Károlyi Gyula szépséges fiatal hitvesét.

Nemcsak a kormányzói párt, férjét és testvéreit, hanem az egész országot mély gyászba borította ezen súlyos csapás. A székesfőváros a kormányval az élen megjelent a királyi várban,

első emberének leánya ravatala előtt. D: mindenütt az úton. A nagy halottat virágokkal vonat ehaladt; fekete ünneplőbe öltözött egyszerű falusi emberek nagy tömege levett kalappal mély gyászban várta a nagy halott érkezését.

A kenderesi temetőben ott volt az egész vidék népe, társadalmi költömbőség nélkül és elkísérte utolsó útjára a fiatalon elhunyt és szívünkbe zárt lelkijét, jószágos asszonyt.

De nemcsak az ország lakossága, hanem a külföldi államfők

is, köztük Viktor Emánuel császár és király, Hitler vezérkancellár, Mussolini olasz miniszterelnök, Ciano olasz külügyminiszter, Riebertrop báró német birodalmi külügyminiszter, azután XII. Pius pápa Öszentsége, Maglione bíboros-államtitkár és még sok más külföldi előkelő politikai személyiség hosszú táviratokban fejezték ki részvételüket a kormányzói párnak.

A kormányzói párnak adjon a Mindenható ezen súlyos csapás elviselésére erőt, hogy továbbra is folytathassák nagyirányu munkásságukat a nemzet és hazá érdekében.

Egyházi hír. Horváth Károly dr. esperes-plébános július 1-től aug. 1-ig szabadságon van, szabadságidejét Sopronban fogja eltölteni.

Doktorrá avatás. Pintér Béla Felső cellömöki malomellenőrt június 28-án a pécsi m. kir. Erzsébet tudományegyetemen az államtudományok doktorává avatták.

Változások a bencés rendben. Kelemen Krisztozom pannonhalmi főapát a cellömöki bencés rendházban augusztus 1-iki hatállyal a következő áthelyezéseket eszközölte: Magasi Artur dr. OSB tanárt a pápai, Szomor Felician OSB tanárt a kocsigi és Szabó Farkas OSB tanárt a komáromi gimnáziumhoz helyezte át. László Dániel Esztergomból került Cellömökre alperjelnek, Kócsai Reginald és Kovács Alajos OSB tanárokat Pannonhalmáról kerültek Cellömökre.

Vasuti tisztizvága. Szombathelyi Kodre földlak a múlt hó 28-án Budapesten szép eredményeivel tette le a vasuti tisztizvága képeit vizsgát.

Eljegyzés. Kovács Erzsébet Cellömökről eljegyezte Bóta Árpád, a cellömöki pénzügyőrsegély bencés-tölt fővizgató.

Vasuti áthelyezések. A Máv. az-letvezetősége Benedek Gyula tisztat a cellömöki szertartórt a szombathelyi szertartóhoz, Zala István szertartókat Szombathelyről a cellömöki szertartóhoz, Kovács Sándor előlélt a veszprémi főpályaudvari fő-tóháztól a cellömöki főidőzhöz, a Máv. igazgatósága pedig Molnár Imre azlelygarnokot Rákosról Cellömökre helyezte át.

Ipartestületi közgyűlés. A cellömöki járási ipartestület elnöksége

évi rendes közgyűlés határozatköptelenség miatt, elmaradt a gyűlés. A közgyűlés július 27-én délután 2 órakor a szertartóházban tartott, határozatban

számát, határozati fog.

Letették a mozdonyvezetői vizsgát. Puskás István és Jobb János a cellömöki főidőzhöz beosztott tanoncok szerdán Budapesten sikerrel letették a mozdonyvezetői vizsgájukat.

Elmaradt táncmulatságok. A cellömöki Kat. Legényegylet, azonkívül a cellömöki mozdonyvezetők köre július 7-re táncmulatság rendezését hirdette, de tekintettel a jelenlegi politikai viszonyokra, mind a két mulatság bizonytalan időre elmarad.

# MAGYAROK ISTENE! ERDÉLYT ADD VISSZA NEKÜNK

Igazságügyil. kivonás. A m. kir. igazságügyi miniszter Gébn Iván cellődömölki járásbírói teletkönyvvezetőnek a VIII. Zsetési osztály jellegű adományozta.

A vasárnapi munkaszünet fölfüggesztése. Dr. Hervath Kálmán alapú a földművelésügyi miniszter rendelete értelmében a gazdasági fellépés megállapítása után a varmegye egész területére a vasárnapi munkaszünetet július hó minden vasárnapjára a mezőgazdasági munkáltsokra nevezé fölfüggesztette.

Névmagyarosítás. Heller Kálmán és Heller Pius vöncöki lakosok belügyminisiter engedéllyel. Herendi ro váltottatták át családi nevüket.

Halálhír. Kolonits Mária, néhai Lenez József volt kiscelli hajduúr-mester özvegye estörtörökön délután bosszas szenvedés után 82 éves korában a cellődömölki kórházban elhunyt. Szombaton délután 4 órakor temették nagy részvét mellett a temető kápolnájából. Testvérei, köztük óv. Kuthy Józsefné, valamint kiterjedt rokonosága gyászolják.

Lezárt a csarasznyfáról. Németh Karoly 63 éves sémjénmihályi földműves hálón csarasznyesedés közben leezett a fa tetőzéről egy, hogy a bal alsólabdaromtája boka felett eltörtött. A cellődömölki kórházban ápolják.

Amiben sem lehet csalódi. A közbűség ha könyvet vásárol, a lelke mélyén mindig tartogat bizonyos aggodalmat, hogy családilag; a sokat ígérő cím nem elégti ki várakozásait és bosszúságot szerez. Ez ellen védekezik az olvasó mind hatalmasabb táborra, amikor a Pongós és Felpengős Regények felő fordul bizalmával. Tudja, hogy ezeknél a verhetetlen népszerűségű könyveknek családias szobrász éri. Ezt igazolják a legújabbban megjelent kötetek is. A Pongós-sorozatban Trons «A lámpák kialudtak» utkönyve, amelyben egy grófkisasszony elrabolt neve körül szövődnek váratlanul érdekes bonyodalmak, magasan kiemelkedik a detektívregények közül. A két új Felpengős egyikében Gates vadnyugati regényében Lovasok a porban», az emberek ártás küzdelmébe a természetnek föléltetés ereje szól bele és tölti el feszülő figalommal az olvasót, a másik Felpengős-kötetben pedig Packard

... követjük a szót egy hosi jellemnek, aki a kőbőrű csomagtörökös rablásról ítélt. Nagy meglepetést ígér a július hónapban megjelenő Pongós Regény a hirtelen szívesen «A kőbőrű csomagtörökös rablásról» című egészen különös története, amelyben egy fantasztikus leány csodálatos képzelőerővel harcol az orvos, aki egyszemélyben lángész és romantikus ember.

## Tanoncul

4 középiskolát végzett, jobb családból való fiút felvezz japunk könyvnyomdájá

## Megjelent a „Felsődnánantuli Gazdák” első száma!

A Felsődnánantuli Mezőgazdasági Kamara július 6-ával új hivatalos lapot indított, mely «uj köntösben» napi újság alakjában igyekszik egészen közel ferkőzni a gazdaközön séghez. Az új mezőgazdasági szaklap főmunkatársa a Kamra elnöke: szentmartoni Radó Lajos, főszerkesztő-felelős kiadója: Vuchetich György igazgató, aki az első szám vezér cikkében részletes programot ad a «Felsődnánantuli Gazdák» jövőző célkitűzéseiről.

Schmidt József dr. egyetemi tanár «A jubtenyésztés időszert kérdéseje címele ma nagyon fontos gazdasági és jogi edelmességét»... Szepezhelyi Andor dr. egyet. tanár a szarvasmarhak meddőségének oktaunát adja elő, de mindjárt megjelöli a 60-70 százalékban eredményes védekezés módját is. A Felsődnánantuli Gazdakamara közlő szakíztisztviselői alkalmazott Nusser István dr. okl. gazda, állatorvos személyében, aki a meddőségi kérdésben kiváló specialista és mint uttörő járja hétről-hétre Felsődnánantul falvait, hogy a meddőség elleni védekezés széles frontját megszervezze. A növény-nemesítés és vetőmagtermesztés időszert kérdéseit Tóth László főtitkár, a korszerű takarmánykonzerválási módszereket és azok jelentőségét Sperlagh Elemér szőv. igazgatótól olvashatjuk a «Felsődnánantuli Gazdák» ban. Értékes, új javaslattal lép a nyilvánosság elé Francsik József osztályvezető az iskolai diákszövetkezetek megszervezése tárgyában. A «Kamara munkajelentéséből» című rovatban az állattenyésztési szakosztály gazdag és sokoldalú munkássága tárlt élénk Felsődnánantul e téren kétségtelenül vezet. A lap hivatalos része közli, hogy a Kamara kerületi gyűléscsüvésznai most elmaradnak, mert az idej kajsziaracok törmés jelentéktelen. A «szöveteségi közlemények» a szarvasmarhaternyesztő egyesületekbe tömörült gazdaknak különösen érdekl: 2200 db sző és tehát felvásárlása megkezdődött. Július 31-ig lehet vágott jubot exportálni Németországba. Igen fontos rendeleteket olvashatunk a «Munkaügyek» rovatában. Az aratás, cséplés megoldása, a hadba-

igen széles rétegeket érint. Erről leti Mihály gróf földművelésügyi miniszter vasárnapi rádió előadása is.

... a legteljesebb elismerést megérdemli s nem kétséges, hogy ez az új mezőgazdasági hetilap, amely 18 éven át «Kamarai Értesítő» néven jelent meg, most új név alatt és újság formájában hamarosan nagy elterjedtségre tesz szert. Vuchetich György vezércikkének minden sorával egyetértünk s azokat a gazdák meleg figyelmébe ajánlhatjuk.

Hirdetéseket felvezzünk!

## Jóforgalmú korcsma,

mely egyedülálló a községben, 1940. évi szeptember hó 1-ére bérbeadó.

Cím : a lap kiadóhivatalában meglátható.

## Ideiglenes vonatbeszün-tetések a Győr-Sopron-Északnyugati vasút vonalán

1940. évi július hó 3-tól további intezkedésig nem közlekednek a 101, 104, 111, 112, 216 és 18 számú vonatok. Győről—Sopronig az alábbi új személyvonat közlekedik: Indulás : Győr Máv. 20 óra 45 perc, Ikrény 20 óra 58 perc, Rábatapona 21 óra 06 perc, Énese 21 óra 11 perc, Kóny 21 óra 20 perc, Bagoy 21 óra 25 perc, Dör (feltátelek) 21 óra 30 perc, Csorna 21 óra 36 perc, Parád 21 óra 42, Rábatamási 21 óra 47 perc, Szarvöld 21 óra 58 perc, Kapuvár 22 óra 06 perc, Vinyásd—Csornajor 22 óra 12 perc, Petőháza 22 óra 25 perc, Esterháza 22 óra 32 perc, Pünye 22 óra 39 perc, Nagycenk 22 óra 47 perc, Fertőbuz 22 óra 51 perc, Baldfordó 22 óra 58 perc, érkezése Sopron 28 óra 09 perc.

Ennek a vonalnak a Budapest Keleti pályaudvarról 17 óra 10 perccel induló személyvonathoz csatlakozása van.

Magyar püepök találta fel az ajtóerényét. A most folyó világháború egyik legsikeresebb fegyverét, az ajtóerényét, mint ezt a Tolnai Világlapja legújabb száma kimutatja, Verancsics Faustus csanádi püepök találta fel több mint 800 évvel ezelőt. Egy másik fontos háborús eszközről, a tankról is részletes, jól illusztrált leírást közöl a népezerd képeslap. Kzenkívül térképben mutatja be az angol gyarmatbirodalmat és eredeti feoyképekben a fegyverüzemelti tár-

Pompás tárcsikketekt közöl Márai Sándor, Tóth László, Frigyes és más neves írók tollából.

... merteti a legfrissebb magyar és külföldi eseményeket, rejtvényrovata pedig mindenkör kedves vendége a magyar családunk. Tolnai Világlapja egy számanak ára 20 fillér.

Faiskolai üzletszerezőket kiütődi keresettel, lehetőleg biztosítási, vagy lapelőfizetési branchéből felvezz : KOLAUCH FAISKOLA, SZEGED.

Nyári délutáni és estélyi ruhákat, változatos strandfőzőket, Schermerlüt, gyermekruhát hoz a Párisi Divat júliusi száma. A kézimunka oldalakon meg hímezett, horgolt, tarkavirágos terítők, függönyök, meg készításká, óv. gallér stb. rajzrajzait mutatja be. A Párisi Divat többi oldalain szép versek és Rexa Derszóné, Szentgyörgyi Ferenc, Boczay Margit stb. értékes novellái, cikkei váltakoznak, azonkívül folytatásos regényt, háztartási tájékoztatót, rejtvényt talál az olvasó a Párisi Divatban, melynek ára számonként 60 fillér.

## Cséplési mázsakönyvek HORVÁTH BÉLA

könyv-papírkereskedésében szerezhető be legelőnyösebben Cellődömölkön, gróf Széchenyi-u. (a polgári fiúiskola mellett)

## Eladó ingatlanok.

Cellődömölki nagyközségben és vidéken 1, 2, 3 szobás, kertes, bérbeadásra is jövedelmes családiházak, kisebb-nagyobb fötúrtonalaton fekvő, nagyhozamú, bérházak, üzemházak, gazdaságokházak. — Az ingatlanok részben tják, adómentesek, könnyűszerrel kiülzethetők, terhek átrehetők. FAKSz kölcsönös újtelepi házak. Kisebb-nagyobb birtokok, földberletek, szőlők, gyümölcsösök, házheylek jutányosan megkönyvített ártással vehetők. Tessék bizalommal hozzámfordulni.

Csoknyay József ny. Máv. mészaki tisztviselő.

## UJTELEPEN adómentes rolettás ablakokkal, FAKSz kölcsönös lakások 2x1 jöleplített, délfelkvetésű, verandás, kertes ház eladó.

## TÉRLAGYAR

40.000 darab tálátra köröncse, kétszobás és egy szobás lakóház, 10.000

Tótnányag, minden szükséges épületekkel, teherrel

## eladó.

Készült a könyvnyomtatás feltalálásának 500-adik esztendejében DINKGREVE NÁNDOR könyvnyomdájában, Cellődömölkön